2021年年报问询函迟迟没有回复的兴业矿业,又收到了新的函。

6月9日晚间,因涉嫌误导投资者,深交所对兴业矿业下发关注函。公司先是称子公 司银漫矿业"服务年限有望超过100年",后又表示"截至目前探矿工作未有阶段 性成果"。深交所要求公司说明银漫矿业已备案储量及目前生产能力,并详细说明 银漫矿业服务年限"有望超过100年"的依据及计算过程。

银漫矿业作为全国大型银矿之一,2016年被兴业矿业以24.13亿的价格100%收购 。但收购之后银漫矿业2017年至2019年三年累计未完成业绩承诺,而目前为止控 股股东兴业集团等业绩承诺人也未完全履行业绩补偿。近年来,银漫矿业频繁发生 安全生产事故,导致长时间自查、停产。

网友:人有多大胆地有多大产

据关注函,近日有投资者向深交所投诉,兴业矿业在2021年6月11日的投资者关系 活动中称"按已备案储量及按目前生产能力测算,银漫矿业服务年限已超过30年, 根据探矿成果分析,银漫矿业服务年限有望超过100年"。



业绩补偿超期未履行

公开资料显示,银漫矿业是兴业矿业的主要子公司,由公司收购而来。2018年度 ,银漫矿业满产的情况下,实现营业收入13.19亿元,占公司营业收入总额的54.07 %;2020年度,银漫矿业非满产情况下,实现营业收入2.53亿元,占公司营业收入 总额的26.95%。

2016年11月, 兴业矿业以24.13亿元的价格, 通过发行股份及支付现金的方式购买 兴业集团、吉伟、吉祥、吉喆以及8家合伙企业持有的银漫矿业100%股权。不过, 收购后的银漫矿业表现不佳,2017年至2019年三年累计未完成承诺业绩。

根据相关《业绩补偿协议》及补充协议的约定,兴业集团及一致行动人吉祥、吉伟 、吉喆应向兴业矿业补偿7.7亿元,对应补偿股份为1.27亿股。截至今年5月10日, 公司已收到上述业绩承诺方中吉祥返还的100万元现金分红,吉伟返还的100万元 现金分红,吉喆返还的45万元现金分红。

但相关方涉及的股份支付补偿仍未完成,深交所此前下发的年报问询函,也要求公

司说明最新进展情况。而此前,兴业集团及一致行动人吉伟、吉祥、吉喆还因超期未履行股份补偿承诺,被内蒙古证监局采取责令改正的行政监管措施。

因事故去年停产数月

收购后的银漫矿业频发安全生产事故,进而带来自查、停产等,完成不了业绩承诺似乎并不意外。

据央视财经,2019年2月23日8时20分许,西乌珠穆沁旗银漫矿业有限责任公司使用超员承载违规车辆运送工人时发生井下车辆伤害重大生产安全事故,造成22人死亡,28人受伤。

兴业矿业:关于子公司收到自查通知暨自行停产的公告

2021年2月3日,因接到安全生产事故举报,银漫矿业收到西乌珠穆沁旗应急管理局下发的《关于西乌珠穆沁旗银漫矿业有限责任公司从速开展自查的通知》。收到上述《自查通知》后,银漫矿业立即自行停产,开展相关自查工作。

据公告,2021年1月11日零点30分左右,建峰项目部安全经理高宏水接到井口调度室电话,称820分段有人生病,高宏水立刻通知司机到井口等待,并报告项目部黄节树,高宏水到达现场后,看到病人双手捂胸,他把病人放到车上送到井口,司机用皮卡车送到医院,但死者来医院途中死亡。

该事故后银漫矿业自2021年2月3日停产,选矿厂于2021年5月2日才恢复生产,采区于2021年8月21日才恢复生产。

在兴业矿业正式收购之前的2016年6月22日,银漫矿业白音查干东山矿区铜铅锡银锌矿三区1号竖井也发生一起冒顶事故,造成1人死亡。当年6月27日,监管部门通知西乌珠穆沁旗白音查干东山矿区铜铅锡银锌矿立即停止建设。

年报多处蹊跷被问询

此次关注函之前,深交所还对兴业矿业发了年报问询函,里面有多出蹊跷被问及。

2021年,公司前五大客户合计销售金额为11.03亿元,占年度销售总额比例为54.9

1%,除赤峰山金瑞鹏贸易有限公司外均为当期新增前五大客户,其中郴州市竹源 实业有限公司、永兴郴银贵金属有限公司、永兴大鹏贵金属有限公司均位于湖南省 郴州市,永兴郴银贵金属有限公司成立于2020年8月。

深交所要求其说明报告期前五大客户发生较大变化的原因,是否为公司关联方、开展业务的时间、相关交易是否具备商业实质等。尤其对刚成立的永兴郴银贵金属有限公司,要求说明其在成立时间较短的情况下,成为公司主要客户的原因及商业合理性,与公司是否存在潜在关联关系或其他特殊利益安排。

此外,年报显示公司与大股东兴业集团签署房屋租赁合同,2020年和2021年租金标准分别为480元/年/建筑平方米和770元/年/建筑平方米,分别确认的租赁费为659.10万元和1,449.65万元。深交所要求结合当地租金水平说明定价的公允性,是否存在损害上市公司利益的情形,上述关联交易是否履行审议程序和披露义务。并请年审会计师事务所核查并发表明确意见。

此外,问询函显示公司现金流压力较大,2021年末公司货币资金余额1.36亿元,短期借款期末余额5.41亿元,一年内到期的非流动负债6.06亿元、应付债券8.28亿元,流动比率0.24,速动比率0.10,现金比率0.06。深交所要求其分析短期偿债能力,说明是否存在债务逾期风险及拟采取的解决措施。

而有投资者则质疑管理层在业绩一般的情况下,为何还发大额奖金。

